纪念卫国战争胜利80周年

普京宣布5月8日至10日实施停火

新华社莫斯科4月28日电

俄罗斯总统网站28日发布声明说,俄总统普京决定,在纪念卫国战争胜利80周年期间.

即5月8日零时至5月11日零时实施停火。在此期间,一切军事行动将停止。

声明说,俄方认为乌克兰方面应响应这一举措。如果

乌方违反停火,俄武装部队将 作出有效回应。

声明说,俄方重申,愿意进行无条件的和平谈判,以消除乌克兰危机的根源,并与国

际伙伴进行建设性互动。

当地时间1945年5月8日 午夜,法西斯德国在柏林郊区 的卡尔斯霍斯特正式签署无 条件投降书。此时,地处柏林 以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为"卫国战争胜利日"。现在,"卫国战争胜利日"是俄罗斯最隆重的节日之一。



这张俄罗斯国防部3月13日发布的视频截图显示,俄军士兵进入库尔斯克州的一个定居点。图据新华社客户端

朝鲜证实出兵协助收复库尔斯克

俄称朝方作出重大贡献

朝中社28日报道说,朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战许"胜利结束"。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。俄罗斯方面表示,朝鲜士兵为俄军收复该州作出重大贡献。

朝鲜:

彰显两国牢固战斗友谊

朝中社当天援引朝鲜劳动党中央军事委员会27日一份书面声明说,按照朝鲜国家元首命令,朝鲜武装力量部队参加库尔斯克地区收复作战,为收复俄罗斯联邦领土作出重大贡献,"完全符合联合国宪章等国际法和朝俄《全面战略伙伴关系条约》的各条款精神"。

声明说,库尔斯克地区收 复作战胜利结束,"是彰显朝 俄两国牢固战斗友谊和两国 人民的同盟关系、兄弟关系 (所达到)的最高层次战略高 度的历史新篇章"。

声明就朝方当时决策赴 俄参战一事说,朝鲜劳动党总 书记、国务委员长金正恩分析 并判定当时战况符合行使朝 俄《全面战略伙伴关系条约》 相关条款,据此决定朝鲜武装 力量参战并通报了俄方。

——• 俄罗斯: •—— 永不忘朝鲜朋友的帮助

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日表示,朝鲜士兵在库尔斯克州作战,为俄军收复该州作出重大贡献。俄方永远不会忘记朝鲜朋友在库尔斯克州战斗中对俄罗斯的帮

26日早些时候,俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫 在向俄总统普京汇报已收复 库尔斯克州时说,朝鲜军人根据俄朝《全面战略伙伴关系条约》,为击溃库尔斯克州乌军提供了巨大帮助。

乌克兰总统泽连斯基27 日晚发表讲话说,乌军仍在库尔斯克作战,"我们的军队继续在库尔斯克和别尔哥罗德地区执行任务——我们在俄罗斯领土上保持存在"。

2024年8月,乌克兰突袭 库尔斯克州,一度占领大约 1300平方公里土地。在乌方 看来,占领库尔斯克将成为今 后与俄罗斯谈判的重要 码。但一些分析人士认为,等 玛方把大量精锐部队投 库尔斯克战场,俄罗斯有意收 慢消耗乌军有生力量,逐步收 复失地。美联社26日报道称,如果俄军确已收复库尔斯克, 乌克兰在和平谈判中将失去 关键筹码。 据新华社

□同步播报□

特朗普再谈克里米亚问题

德防长称美要求乌割让领土太过分

美国总统特朗普27日 再次就克里米亚问题表态, 称乌克兰总统泽连斯基愿 放弃克里米亚,作为达成和 平协议的一部分。德国国 防部长皮斯托里乌斯同一 天表示,美国要求乌克兰向 俄罗斯"割让领土的要求太 过分"。

27日被记者问及是否认 为泽连斯基准备"放弃"克里 米亚时,特朗普说:"我认为 是的。"他还喊话俄罗斯总统 普京,希望俄方"停止开火" 并签署俄乌和平协议。"我们 已经有了协议框架,我相信 并且希望他能签署。"

皮斯托里乌斯27日接受 德国公共广播联盟采访时 表示,乌克兰不应同意特朗 普的最新提议。他说,要求 乌克兰向俄罗斯"割让领土 的要求太过分",这将等同于 "投降"。

特朗普与泽连斯基26日 在梵蒂冈城简短会晤,讨论 了俄乌冲突无条件停火事 宜。俄罗斯总统新闻秘书佩 斯科夫同日表示,普京25日 确认,俄方准备在没有任何 先决条件的情况下与乌克兰 进行谈判。

特朗普25日称,俄乌已经"非常接近"达成协议。在美国媒体刊登的一篇专访中,特朗普称克里米亚"属于"并"将留在俄罗斯"。泽连斯基就此回应说,"不会在法律上承认任何暂时被占领土"属于俄罗斯。

此前有报道说,美方提 议从法律上承认俄罗斯对克 里米亚的控制权,而乌克兰 及其欧洲盟友表示,这是一 条不可跨越的红线。

据新华社

伊朗港口爆炸已造成46人死亡

爆炸是由于"疏忽"和未遵守安全规定造成的

据伊朗伊斯兰共和国通讯 社28日报道,伊朗南部沙希德 拉贾伊港26日发生的爆炸已造成46人死亡、1200多人受伤。

报道援引霍尔木兹甘省危机管理部负责人迈赫达德·哈桑扎德的话说,爆炸已造成46人死亡,伤者中有1072人在接受医疗服务后现已出院,另有

138人仍在住院治疗。

26日中午12时许,伊朗南部沙希德拉贾伊港发生大规模爆炸。伊朗内政部长伊斯坎德尔·莫梅尼28日在危机管理会议上说,沙希德拉贾伊港爆炸的主因是安全疏忽。

莫梅尼表示,港口未严格 落实安全规程与被动防护措 施,导致悲剧发生,"事实证明,我们在这次事件中犯了错误"。

沙希德拉贾伊港是伊朗一处大型商业港口,靠近霍尔木兹海峡,主要处理集装箱业务,设有储油罐等石化设施。伊朗国家石油产品精炼和分销公司说,事发港口附近石油设施未受爆炸波及。 综合新华社

韩国国务总理或于5月初辞职参选总统

韩国多家媒体28日报道, 韩国代总统、国务总理韩德洙 或于5月初辞职并宣布参选总统。一项最新民调显示,韩德 洙支持率排名第二位,仅次于 最大在野党共同民主党总统候 选人李在明。

韩德洙被视为保守派阵营 最具竞争力的总统人选之一。 鉴于执政党国民力量党参选人 在各项民调中均大幅落后于李在明,该党内要求韩德洙参选的呼声高涨。由于参选人必须在5月4日前辞去公职,随着截止日期临近,韩德洙是否参选成为外界关注焦点。韩国国务总理办公室一名官员说,韩德洙本月29日和30日将先完成既定日程,而后可能在5月1日至3日就是否参选总统作出决定。 据新华社